

# 市城建投: 扎实开展“五联五促”决战决胜脱贫攻坚

■本报记者 莫雪松 通讯员 廖蓓 岳翅翼

召开专题会议、制订方案制度、多次学习培训、捐赠办公家具、指导苗木培育、住村调研帮扶、走访恳谈解难……为全面贯彻落实中央、省、市关于打赢脱贫攻坚战的决策部署，深入贯彻执行上级有关开展“五联五促”活动的精神，8月下旬至9月底，衡阳市城市建设投资有限公司（简称“市城建投”）在对口帮扶村衡东县洣水镇仙林村开展了一系列扎实有效的专项帮扶行动，决战脱贫攻坚，奋力冲刺全面小康目标。

“五联五促”活动是一次解放思想、锻炼干部的新举措，公司要求党员干部职工必须高度重视，充分认识活动的重大意义，密切配合，积极参与，以本次活动为契机，深入农村一线，加强党群联系，为群众办好事、办实事，真正使党员干部受教育，人民群众得实惠。

活动由公司领导牵头，部门明确分工，责任任务到人，认真组织，精心安排，合力推进，确保各项工作得到有序有力推进，整个活动得到高效高质开展。

组织联建，促党建引领有力。市城建投组织“三会一课”下基层，公司领导为驻点村党员上党课，加强了村里党员政治意识与组织观念。开展“送清凉”主题党日活动，给村里党员、贫困户、村支两委成员送去防暑降温物品。开展办公家具捐赠活动，进一步强化驻点村党支部阵地建设。

产业联抓，促集体经济发展。市城建投组织旗下滨江园林绿化公司技术人员，对村集体经济项目苗木、油茶种植基地进行实地指导，对基地管理人员进行技术培训，切实解决村集体产业发展过程中遇到的各种实际问题，推进村集体经济发展。

干群联心，促帮扶质量提升。公司组织全体帮扶责任人深入贫困户家中，开展以“六个一”（拉好一次家常、宣讲一次政策、填好一本手册、完善一项对策、实现一个小心愿、参加一次劳动）为主要内容的结对帮扶活动，给贫困户送去物资药品，宣传最新扶贫政策，解决群众实际存在的困难，切实提高帮扶成效。

人才联动，促惠民服务有效。公司组织农林、畜牧、养殖、金融、工程技术类等专家人才服务团进村帮扶，主要针对村产业发展、基础设施建设等进行技术指导。同时，以本次活动为契机，帮助驻点村培养数位创业致富带头人，在种植养殖、产品销售方面提供支持，助其发展壮大特色优势产业，拓宽产品销售渠道。每位创业致富带头人联系3至5户贫困户，通过为贫困户解决就业岗位等方式带动贫困户脱贫致富。

责任联考，促帮扶责任上肩。公司党委每季度听取驻村工作队情况汇报，专题研究解决驻村帮扶工作中存在的突出问题。主要负责人每季度到驻点村调研不少于1次，

分管负责人每月到驻点村调研走访不少于1次。分管部门对驻村工作队实行直接管理与对接，履行监管责任，做好后勤保障。驻村队员以高标准严格要求自己，加强学习，落实责任，吃苦耐劳，展示公司良好形象。

“以前，我们村两委就挤在4间小屋里办公，上级来检查，村民来办事，人稍微多一点，站的地方都没有，更别提坐了。现在好了，我们也有自己的办公楼和崭新的办公设备了，以后村民来办事也方便了许多。”仙林村支部书记丁丰华笑容满面地接受了采访。

今年，仙林村新建的服务中心办公楼落成。在本次“五联五促”活动中，公司给村里送去了价值7万元的办公设备，并组织工程部、园林公司专业人士对村服务中心办公楼前坪的规划、路面硬化、苗木种植给出了有针对性的建议，下一步将派专业人士来现场指导施工和种植。

据悉，该公司还拨付30万元帮扶资金，主要用于支持村服务中心附属工程建设、贫困户自主产业发展、贫困户危房修缮等。

9月3日，公司主要负责人自带行李住进仙林村，组织召开“五联五促”专题会议，调研、指导、推进驻村帮扶工作，解决问题，巩固成果；带队走访5户贫困户，详细了解他们的家庭成员、健康状况、政策落实、产业发展及小孩上学等情况，并为他们解决实际困难；现场察看村服务中心、产业基地；开展“送清凉”主题党日活动，为村里党员送去防暑降温药物；夜晚，组织召开屋场恳谈会，面对面听取群众意见，了解村情民意，并与驻村工作队员、村干部谈心谈话，激励基层干部担当作为。

9月27日，由公司领导带队，各帮扶责任人对村贫困户进行了中秋节节前走访慰问，送去慰问物资，还自掏腰包购买贫困户家的农产品，并大力推行消费扶贫。

活动开展期间，公司所有参与人员严格遵守中央八项规定，按规定交纳生活费，不收受土特产及其他礼品礼金，不增加基层和群众负担；轻车简从，自带生活用品，不干扰基层工作和群众正常生活；严肃进村入户工作纪律，切实防止形式主义，不弄虚作假，不消极应付，以严明的纪律、务实的作风赢得群众的信任与支持。活动不仅增强了大家的责任感、使命感和紧迫感，而且进一步推动了领导干部摆正位置、放下架子、转变作风、深入基层。

在“五联五促”活动中，市城建投以“高度重视、加强领导、责任分工、扎实推进”为原则，做了大量的工作。通过与驻点村协同联动，有效推进了驻村帮扶工作，进一步强化了结对帮扶责任，提高了群众满意度，为下一步迎接脱贫攻坚省检、国检打下了坚实基础。

（图片由市城建投提供）



召开“五联五促”专题会议



走访贫困户，倾心交谈，解决实际困难



专家服务团对新建村级服务中心进行现场指导



捐赠办公家具



留宿驻点村，组织召开屋场恳谈会



专家服务团利用周末对村苗木基地进行现场指导